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Nagyobb baj az, hogy nemecsak kül. 
földön, de még magyar hazánkban is ellen- 
séges áramlatok indultak meg a kiállitás 

ellen. 

Előfizetési felhivás. 

A Székely-Udvarhely cz. közigazgatási 
ápirodalmi het 

és L 

lap 1896. évi II. évfolyamának — április-juniusi — le 

De nem egyedül a kard, nem csupán 
a hareczi vitézség volt az, a mely a honalko- 
tás nagy művét és ezer éven át való fönn- 
: tartását az idegen népek tengerében, a 

Benn az országban vannak ell 

2-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Előfizetési kik a magyarok kegyéből élve, most azok 

dijak : ellen szitanak Az ilyenlajta emberek meg- 

Ezész évre. 4 Ért vetést érdemelnek s hiszszük, nincs a hazá- 
Helévree.. 2 frb ban egy lélek is, ki meg ne botránkoznék 

Negyedévre 1 Ért az ily viselkedésen. Jól eső öröm tölt el ben- 
Papoknak és tanitóknak . a írt nünket, midőn az idegen elemek józanul 

Külföldre egész évre 6 frt gondolkozó nagy Tésze az együttes munká- 

Azon t. előfizetőinke, kik előfizetéseikkel ban seg tnyujt, midón az idegen egy- 
házak vezetői, főpapjai, a magyar trón iránti 
határtalan tisztelettől s a magyar haza iránti 
szeretettől áthatott, őszinte hangon tartott 
pásztorlevelet intéznek hiveikhez, melyben 
erélyes hangon adnak kifejezést ama meg- 

még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
üldése fen 
kiadól 

naka- egyenlitésére, nehogy a lap s étk 
dást - 

intézendők. MAjánljuk e felhivásunkat a hátralékban 

levő t. községi előljáróságok szives figyelmébe. 

J 

Egy ezredév nagy idő egy áMam életé- 
ben, a magyar nemzetre pedig annyival is 
inkább történelmi fontosságu, mert egyetlen 
az egész kontinensen, a mely, mint egységes 
hazával és alkotmánynyal biró nemzet, ezt 

már megérte és megünnepelheti. 
Érthető tehát a lelkesedé 

megmagvarázható tehát a büszke öntudat, 

mely minden magyar szivét ez évben eltölti. 
Lelkesedés hat át mind en hazafits mindenki 
igyekezik – a kiállitás jelentőségét föl- 
fogva – annak emelésére s pártolására 

mindent megtenni. 
Érdekes s tanulságos e tekintetben a 

marosvásárhelyi iparkamara derék elnöké- 

Tisztelettel a kiadóhivatal. győződésüknek, miszerint elvárják a hivek- 

től, hogy a kiállitást, mint jó hazafiakhoz 

Millenium illik, minden tekintetben támogatni fogják. 

Nagyon rövid idő választ el ama ma- 

gasztos pillanattól, midőn a legelső magyar 
ember a király, a kiállitás fővédője, királyi 
szóval megnyitja nemzetünk ezredéves ki- 

állitását. 
Országra szóló fontossággal biró lesz 

a nevezetes tény, hogy a magyar nemzet 
ezredéves fennállásának ünneplése alkalmá- 

át, fejlő 

anfelé 

ését 
És valljuk meg őszintén, hogy midőn 

ezt tehetjük, mindnyájunk szive hevesebben 

lüktet s büszkén tekinthetünk a multra, a 

jelen kiállitásra s a sokat igérő jövőre. 

: mondhatni, maroknyi magyar nemzetnek 

lehetővé tette, hanem vele volt a nemzeti 
erés öntudat, a nemzeti geniusz, a melyek 
áthatották úgy a nemzet bölcs vezéreit, mint 
ennek minden egyes fiát. Ezek fokozzák iz- 
maik erejét s ezek kölcsönöztek fegyvereik- 
nek sikert és szereztek újabb és újabb di- 
csőséget számukra. Ezek segitették e nemze- 
tet, hogy - bár gyakran dult a belviszály - 

a külellenség leverésében egyetértve, eljut- 
hatott e nagy határkóhöz, a melyre föl van 
irva az ezer év, a melynek örömére 
rendezhet világra szóló ünnepet. 

: Nagy jelentőségü ez a magyar nem- 
zetre, de kétszeres jelentőségü ebben a szé- 
kelységre nézve, a mely bár még régebb 

iidő óta vallhatja magáénak e hont, de ha 
nem lettek volna a nagy testvérnemzetnek 
folyton fölötte lebegő védőszárnyai, ezer év 
viharai nyomtalanul elseperték volna és 
most nem a csengő magyar dalt visszhan- 

: goznák a Hargita sziklabérczeii. 
: S hogy igy eljuthatott nemzetünk a 
: második ezredév küszöbére, illó és helyén- 
: való hogy egy nagy nemzeti kiállitásban 
: bemutassa a nagy világnak, hogy az elmult 
ezer év nem vonult el nyom nélkül fölötte, 
hanem a folytonos küzdelmek között bár 
lassan haladva, de mégis eljutott a kultura 
azon magaslatára, hogy joggal helyet fog- 
lalhat az európai művelt nemzetek sorában. 
És bár mindnyájan ismerjük és érezzük a 
nagy nemzeti ünnep jelentőségét, mégis lel- 
kesedéssel kell arról ez alkalommal meg- 
emlékeznem, szivvel, lélekkel kivánva, hogy 
legyen e kiállitás és nagy nemzeti ünnep 

a jövő ezredévnek záloga. 
Ámde, hogy ez meg is valósuljon, ez- 

után már nem a harczi dicsőségben kell 

Természetesen a kiállitás fényének nek, Tauszik B. Hugónak egyik megnyitója, 

vannak irigyei is, kik abban működnek, melyből közöljük a következőket: 

hogy a kiállitás iránti érdeklődést csök- : Karddal és vérrel szerezte meg e hont 

kentsék. Törekvésük nem fog eredmény- magának nemzetünk s ezer év vihara és 

nyel járni s ezek a jó urak önnön magukat balszerencséje közt fegyverrel tartotta meg. 

tették nevetségesse, kiktől minden jó érzésü Nincs talán rög e hazában, a melyet ne ön- 

ember utálattal fordul el. tözött volna a honfi vér. 

: A régi boldog perczeken s jelenen elme- 

T A R c Z A. 
rengve áll György, Erzsire függesztve szemeit, 

mert csak őt látja a keringő párok sorában,
 mást 

Tiz év mulva. : senkit. Ő még mindig hajadon és oly csinos, mint 

A „Székely-Udvarhely" szamára írta
: azelőtt; az idő, a mindent elpusztitó elementum, 

Doros Györgyné. sajnálta rátenni romboló kezét. Csak egy bán
atos 

A nemes vármegye bátja folyik legjavában. 
vonás az ajkak körül árulja el az érzelmek egyik 

A hangulat elérte tetőpontját; minden arczon legborzasztóbbikábt : a csalódás
t. 

öröm, megelégedés A megye szineivel fe
lkokár- Ő irigyelt, gazdag és előkelő férfiu, ki apó-

 

dázott rendezők izgatottan jönnek-menunek; 
szép sának energikus befolyása folytán a legmaga

sabb 

asszonyok, bájos ifju leányok ártatlan kacz
érság- hivatalokat foglalta el. Mindazonáltal testb

en, lé- 

ga yelegnel tá ikkal s födetlen hófehér lekben meg van vénülve, kiábrándult és megunt 

válluk meg-megcsillámlik, a terem köze
pén álló mindent. Az imádott ideál látására úgy vonul el 

deli férfi csoport gyönyörüségére. . 
szemei előtt a mult, mint egy panoráma. Eszébe 

A terem egyik remekül diszitett zúgában jut gyors számitásból tetb lépése, melylyel 
szilárd 

vonta meg magát egy férf, ki tiz év előtt szin
tén férfiui jellemét akarta megmutatni; meg akarta 

itt állt, Kenéz György. Kenéz e teremben pillan-
 mutatni, hogy akaraterős és feledni tud, le tudja 

totta meg először Bartha Erzsit, az alig t
izennyolez küzderi szerelmét. De a mily könnyünek 

hitte ő 

éves kedves gyermeket. Itt látta és ismerte meg, ezt, épp oly nehéz volt s a lemondás terve hajó- 

törést szenvedett. 
Képtelen volt első ideálját kitépni szivéből, 

képtelen volt őt feledni. Azon pillanat óta, melyen 

oltárhoz vezette mindenkitől ünnepelt és irigyelt 

aráját, keblét a lelkiismeret és megbánás furdalják. 

S azóta folyton küzdött, a jelennek akart 
élni, de 

nem lehetett! Az a kedves, okos 
arczocska min- 

kisérte s átkozódni vélte feldúlt boldogsá- 
szavakat hallatná: »Boldog 

itt szerette s hóditotta meg. Most keblében újra 

feléledt a régi szerelem eddig szunn
yado szikrája s 

most újra érzé azt a régi, édes boldogságot, 
mely 

Erzeikéje látásakor keblét mindannyiszor eltöl- 

tötte. De ember tervez, Isten végeze. A sors 

könyvében számukra más volt megir
va. 

György állásához lévén kötve, a fővárosba 

megy és ott.... nőül veszi protekt
orának 

leányát. 

denütt 

gáért, mintha e 

lapmelléklet s a Lapunk mai számához egy félív 

vagy-es ? ő 

Itália derüs ege alá, vagy otthon ült fényes 

palotájában, mindenütt érezte, hogy nem az, - 

nem az. 
Pedig mindon kigondolható kényelem osz- 

tályrészül jutottneki, csak egy, őt igazán szerető 

feleség kellett, - csak ez hiányzott. Szerető asz- 

szony ? ? E fogalomra önkéntelenül felnevet, mert 
ilági hölgy ilyen sem- 
élet, l fut- 

s érezte, hogy nem azj ment 

hogy is érne rá egy nagyv 
al miségre ? ! toilette, s gverseny, 

tatás, tengerpart, szinház stb. stb., ezek az ő élet- 

elemei. 
Már a phantasia birodalma zenithjét is elérte 

tán György, midőn egy régi ismerős hang szólitja 

meg: Hogy elbujtál György, alig akadok rád; 

nem tánczolsz?. György felocsudva tekint fel s a 

rendező elnököt, régi jó barátját látja maga előtt
, 

ő volt a megszólitó. 
Eszembe se jutott, bámulom szülőváro- 

som szebbnél-szebb hölgyeit-, felelé György. T
öb- 

bet nem mondhatott, mert a másik perczben m
ár 

egy fatal leány előtb állt, kinek barátja mutatta 

be. Felkéri tánczolni, egyet-kettőt fordul, kéri a 
másikat, harmadikat, mig egyszer Erzsikéje előtt 

áll Van-e szó mely kifejezhetné, toll, mely leir- 

hatná zavarát. Csak ennyit szólt: »Erzsile s 
többet nem, meghajtva magát, a leány felállt s a 

másik perczben már tova lejtnek. 

Rözsavölgyi és Társa cs. és kir. zenemükereskedök zenemüvek jeg
yzéke van csatolva. 
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keresni ennek a biztositékát, hanem a szor- 
galmas munkálkodásban, mert most a né- 
peknek többé nem csupán a kard és puska 
a küzdő fegyverük, hanem — alkotmányos 
szabadságunkhoz híven ragaszkodva - az 
ész, a szorgalom és békés munkálkodás s ez 
kell, hogy vezérelje nemzetünket is a máso- 
dik ezred évében, hogy a nagyok között 
nagy s a hatalmasok között hatalmas le- 
hessen. 

Fejlesztenie kell egész közgazdaságát 
s ebben kivált iparát és kereskedelmét, 
mert ezek teszik mozgóvá és értékessé a 
föld nyers terményeit s a föld mélyében 
rejlő kincseket. Ápolni kell a tudományokat 
és művészeteket, mert csak az a nemzet 
lehet nagy és hatalmas, a mely gazdag és 
művelt és csak így juthat el azok teljes bir- 
tokához és áldásához. 

S hogy mindezt tehesse és elérhesse, 
lengjen folyton a béke olajága drága ma- 
gyar hazánk és nemzetünk felett, hogy így 
számban, vagyonban és kulturában meg- 
erősödve, háborittatlanul élhesse újabb ez- 
red éveit! Segitse ebben a magyarok etene ! 

KÜLÖNFÉLEK. 
Tekintettel a szekely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabbi adományok : Evinger Antal kormány- 
zósági tisztviselő 285 ivén, Fiume, 30 frt. Midőn 
köszönettel nyugtázzuk e szép összeget, egyben 
kérjük a t. gyüjtő urat, hogy az aláirók olvasha- 
tóan irt neveit közlés végett beküldeni méltóz- 
tassék. - Továbbá a helybeli szijgyártó ipartár- 
sulat 5 frt, Horváth Károly, lakatos, 2 frt. - Fo- 

gadják a mill. bizottság meleg köszönetét. - Fő- 
összeg : 3695 frt 83 kr. 

ezés. Czirmay József okl. tanitót a 
boldogfalvi áll. elemi népiskolához rendes tanitóvá 
neveztek ki. 

—- Millenniumi fak ültetése. A helybeli m. kir. 
állami főreáliskolánál tegna . lélekemelő ün- 
nepély folyt le. Magyarorszag ezredéves fennállá- 
sának emlekére a töreáliskola előtti téren, a tanári 
kar és az összes itjuság jelenlétében, emlékfákat 
ültettek. Az ifjuság elénekelte a Szózat«-ot, majd 
Solymossy Lajos dr, az intezet igazgatója, alkalmi, 
lelkes beszédet tartott. Ezután a tanárok egy-egy 
jelmondás kiséretében kapányi földet dobtak a 
ták tövéhez, majd hasonlót tön minden osztályból 
egy-egy tanuló. Az ifjuságelénekeltea, Hymnus-- 
és az ünnepség véget ért. - A fák elültetése után, 

az igazgato vendégszerető éztítb uzsonna volt, 
melyen a tanárok vettek rész 

- Milleniumi úndegely- a m. kir. állami fő- 
reáliskola, róm. kath. tógymnasium és m. kir. áll. 
felső leányiskola intézetenek milleniumi ünne- 

— Kinev 

: 

pélye műsorát a rendezőség végleg snegéllpikotta 
A műsor pontjai a következők : 1. Nyitány, Erkel 
F, A kúnok cz. dalművéből. Előadja a főreál- 
iskola és a róm. kath. főgymnasium egyesitett 
zenekara. 2 Hymnusz. Erel Ferencztől. s dja 
a róm. kath. főgy esi- 
tett énekkara. 3. Ünnepi meguyió Tartja Té soly 
mossy Lajos, igazgató. 4. Alkalmi beszéd. Tartja 
Király Lajos, tanár. ö. zászló. Huber Ká- 
rolytól. Előadja a felső leányiskola énekkara, zene- 
kar kiséret mellett. 6. A haza . Pósa Lajostól. 

Szavalja Lestyán Judit, a felső leányisk. II. o. t. 
7. ,Hallgató magyar s régi Palotáse. Hangszerelte 
dr Vajda Emil, tanár. Előadja a főreáliskola és a 

katbh. főgy mnasium egyesitett zenekara. 

„Ezredéves ünnepünkön-. Irta s előadja Gom- 
boril Árpád, főreálisk. VIII. o. t. 9. -Szózat-. 
Egressy Bénitől. Előadja a róm. kath. főgymn. és 
főreáliskola egyesitett énekkara. 10. Hazaszere- 
tete. Lamperth Gézától. szavali Sólyom Antal, 
főgymnu. VII. o. tanuló. 11. ezáró beszéde. 

Tartja Soó eéspi eszgató 12. eRákógei induló". 
Eőadja az ifj. k s zenekara —- Az ünnepély, 
mely május 9 én a piacztéren fog lezajlani, 

egyike lesz a leghatalmasabbaknak. Az ifjuság 
nemzeti szinü csokorral jelenik meg az ünnepélyen, 
mely d. e. 10 órakor veszi kezdetét; ezt megelő- 
zőleg a plebániai templomban Te Deum lesz. Az 
ünnepelyt három jelzi. 
idő esetén az ünnepély a Galter-féle tve szin- 
körben foly le. A rendezőség a hatóságokat s tes- 
tületeket hivatalosan hivja meg az ünnepélyre. 

- A millenniumi ünnepélyes törvényhatósági 
közgyülés f. év május hó 11 én lesz. Az ünnepélyes 
közgyülés előkészitése s rendezésére Ugron János 
a közgyülés megbizásából a következőket kérte 
föl: Bedő Ferencz, Benkő József, Bod Károly, dr 
Demeter Lőrincz, Embory Árpád, Gálfy Endre, 
Jakab Gyüla, Jung Cseke Lajos, dr Kassay Albert, 
Koncz Armin, Pálffi Ferencz, Sándor Mózes, Se- 
besi Akos, Solymossi Endre, dr Solymossy Lajos, 
Soó Gáspár, Szabó Albert, Szentes Gábor, Szom- 
batfalvy Lajos, Tassaly Lajos, dr Török Albert, 
Török Bódog, Ugron István és dr Vajda Emil. 

— Tisztelgés. A helybeli iparos önképző és 
betegsegélyző egylet abból az alkalomból, hogy 
derék elnökét, Solymossy Endrét, 16 od izben vá- 
lasztá meg újólag egyhangulag ez állásra, tisztel- 
gett. Az egylet választmányából s tisztikarából 
alakult küldöttséget az egylet alelnöke vezeté, 
kinek üdvözlő beszédére az elnök megha va kö- 
szönte meg a személye iránti bizalom emez újabbi 
nyilvánulását s igéré, hogy miként eddig, úgy ez- 
után is mindent elkővet a kie iparosok szellemi 
haladása és anyagi helyzetének emelése czéljából. 
A küldöttség az elnök lelkes éljenzése között tá- 
vozott el apnak lakásáról. 

— Halálozás Özv. Benesi Ferentzi Józsetné, 
szül. Amberboy Eleonora, folyó hó 12-én, életének 

85 ik évében, végelgyengülésben, Székely- Udvar- 
helyt meghalt. A halotti jelentőn a gyászoló család 
megemlékezik arról is: saz üdvözült disze volt 
nemének; Konstantinápolyban született; emig- 
ránsnak volt leánya; új hazáját szeretve, régi 
magyar nők mintaképe volt.e 

— Nemes tett. Folyó hó 14. én Homoród.Szt- 
Pálról egy jómó ódu ember butorvásárlás végett 
Udvarhelyre jött. A butorok megszerzése után 
hazatért, de a katona-kórház közelében lovai meg- 

Mindkettőjük lázas izgatottságban van. Egy- 
szerre Erzsi rosszul lesz, mire György egy üres 
mellékterembe viszi s édes hangon kérdi tőle: 
2Roszszul lett Erzsi? A válasz: ,„Nem, csak 

gyönge vagyok, mint minden nő hallottam — foly- 
tatja Erzsi - hogy visszatért Városunkba- Hal- 
lotta - vágott szavába reszkető hangon György — 
hogy végkép visszatértem, hogy minden köteléket 
szétszaggattam? Oh Erzsi, tudja-e hogy szabad 
vagyok ? ! 

Erzsi nem felel, de beszél helyette az arcx- 
kifejezése. Halálsápadtságát égő pír váltja fel s 
csak nézi, nézi az előtte álló férfit, egyetlen, örök 
szerelme tárgyát, kit 10 kinos éven át kebelében 

hordott s ki ezen 10 évet élete legszebb szakából 
szakitotta ki. Hosszu, kinos éveket töltött szomo- 

ruságban, melyek mindenikében 365-ször virradt 

rá a balzsamot s enyhülést nem hozó nap. Egy 
könny a hosszu tiz év, mely a lélekböl fakad, melyet 
senki se lát. 

— Édes Erzsikém! — folytatja György, 
szemeibe nézve, mely neki földi mennyországa 

volt - a hely ninos ugyan megválasztva, de mi- 
után itt vagyunk, engedje, kérdezzem meg: remél- 
hetek-e; remélhetem-e, hogy megbocsát? Hogy 
nagyot vétkeztem, felesleges mondanom s ezt nem 
tudom másnak be, mint saját hibámnak. Minden 
bünömet meg is bünhödtem, de bilincseimet le- 

ráztam s állásomat, vagyonomat s mindent, mi 
nem volt az enyém, eldobtam magamtól s most 

Ön előtt állok. Most, ömlengéseim után, édes Er- 

zeikém, engedje meg, hogy a régi édes bizalom 
hangján szólithassam, - kérem, dobjuk mindenre 
a feledés fátyolát sa bocsáss meg, ha szerettél s ha 
szeretsze. 

Erzsi arozkifejezése megváltozott és sirt; 
könyei sürün törtek elő ; sirt, de nem szivszaggató, 

fájdalom könyeket, hanem a miről oly régen le- 
mondott: a boldogság könyei voltak azok. Ha 
szeretem-é, György? Oh Istenem ! nem tudom ér- 
zelmeimet szavakba önteni. Szenvedtem, igaz; 
szenvedtem hű szerelmemért, mely magányos éle- 
temen úgy vonul át, mint egy aranyfonal. Ez volt 
vezérlő csillagom a végnélküli, sötét éjszakán. 

Megbocsátni? hisz megbocsátottam én már 
régen - régen; - de elfeledni azt, a mi fáj, 
vajjon lehetséges-e ?. 

yörgy elragadtatva fogja meg imádottja 
kezét s kéréssel fordul hozzá: Legyen az én for- 
rón szeretett hitvesem, mert hamuvá égett lelkem, 

új életre kelt, mint a phoenix madár. Kössünk 
szent frigyet s az én egész törekvésem oda irányul, 
hogy a tiz év fájdalmát feledtessem. Szóljon egyet- 
lenem, akarja e ezt ?* 

Erzsi kezét feléje nyujtva, rebegé: akarom-. 

— 

ják emelni annak külső diszét. A zász 

vadultak s roham közben az ut sánczába ugrottak, 
hol a terhes szekér feldült, a rajta levő butoroknak 
nagyobb része ö- szetőrt és a szekéren ülők közül 
egy nő kevéssé, de egy férfi nagyon megsebesült. 
Az ott sétáló ezredorvos rögtön odasietett, a sérül- 
tet bevitette a kórházba, sebeit kimosva, azt be- 
kötözte. Hasonlót tett a nagyszombaton elütött 
asszonynyal is és saját költségén koc-in száll ttatta 
a megyei kórházba, melyhez hozzájárult Pál János 
neje is. E nemes tett nem szorul dicséretre. 

- Mz iparos öskepő és betegsegélyző egylet 
Vik közgyülése f. hó 12 én folyt le, atagok él lén k 
részvéte mellett. A l e ,elnök 

dr Vajda Emil alelnök vezette. Elvöki megnyító- 
jában rámutatott az elmult évben elért szép ered- 
ményekre, melyek az egylet megerősödését mu- 
tatják. Az egylet ugy szellemi, mint anyagi tekin- 
tetben dicséretes haladást mutat, mi a tisztviselők 

5 első sorban s az egylet 
lik mindnyájan át vannak hatva az 

egylet iránti kötelességérzettől s oly szép egyet- 
értéssel müködnek annak fölvirágoztatásán. Az 
elnöki megnyitó rámutatván az iparos elemre váró 
fontosabb teendőkre, a millennium küszöbén öröm- 
mel jelzi az egylet haladását. Az éljenzéssel foga- 
dott elnöki megnyitó után Csillag József olvasta 
föl tartalmas titkári jelentését. Ez adatok szerint 
az elmult évben 253 tagja volt az egyletnek; tar- 
tott 1 közgyülést, 12 vál. ülést, hol 118 izben hoz- 
tak határozatot. Az egyletnek butorokban mintegy 
700 frtja van. A könyvtárt is szorgalmasan hasz- 
nálták, a forgalmi napló 3867 számot mutat ki. 
Az egylet az 1895. év végén 2542 forint 78 kr va 
gyonnal rendelkezik. Betegsegélyre 186 frt 02 krb 
adtak ki. Ezután a pénztárszámadás megvizsgá- 
lására kiküldött bizottság jelentését olvasták föl, 
mely alapján Ferenezy János, buzgó pénztárosnak 
a mintaszerü vako köszönetet szavaznak 
jegyzőkönyvileg. Végül az uj tisztikart választják 
meg, Csillag József korelnök vezetése mellett. 
választás eredménye a következő (egyhangulag 
megválasztották a volt tisztviselőket): Elnök: 
Solymossy Endre; alelnök dr Vajda Emil; titkár 
Csillag grezke jegyzők : Németh Sándor, Kolum- 
bán Lukács; ; pénztárnok Ferenczy ellenőr 
Csillag dva ; könyvtárnokok: Fischer Ferencz, 
Benedek Géza; gazda Bartók István; orvosok: 
dr Ráczkövi Samu, dr Gerich Károly; ügyvéd 
dr Kovács Mór. Választmányi tagok: Jakabos 
György, Szabó Gyula, Tassaly Lajos, Jakabos 
Miklós, Bodrogi Sándor, Kókai József, Hodor 
Károly, Szabó József, Balázsy Ignácz, Budik 
László, Kassay Dénes, Tassaly József. Póttagok: 
Tóth József, Görög Károly, Baláska Károly, Ru- 
dolf József. 

Gyásznnenély. Az udvarhelyi ev. ref. egy- 
há ázmegye és az udvarhelyi ev. ref. kollegium 
1896. április 26 án, az udvarhelyi ev.ref. templom- 
ban, néhai b. e. léczfalvi Gyárfás Domokos, fő- 
gon ndnok és a vaskorona-rend lovagja, halálának 
évfordulója alkalmából gyászünnepélyt rendez. 
Az ünnepély sorrendje: 1. Gyülekezeti ének. 
2. Gyászdal, a koll. énekkar által. 3. Ima, Menyhárt 
András, esperes által. 4. Lucia sextett, a koll. zene- 
kar által. 6. Alkalmi beszédet mond Bod Károly, 
tanár. 6. Fohász, Töröktől. Énekli a koll, vegyes 
kar. Kezdete d. e. 10 órakor. 

— Tudomásul. Boldog emlékü Gidófalvi 
Gábor végrendelete értelmében az érdekoltok tu- 
domására juttatom, hogy a 
mely a székelyudvarhelyi ev. n la keze- 
lése alatt áll, a megvizsgált számadások szerint, 
az 1895. év folyamán, tőkésités utján, 7933 forint 
86 krral gyarapodván, az alap cselekvő állása 
1895. deczember hó 31-én 19799 forint és 90 kr. 
Székely- Udvarhelyt, 1896. április 16. Gönczi Lájos, 
ref. kollegiumi igazgató. 

— Milleniumi dísz-zászlókat rendeltek váro- 
sunkból az iskolák előljarói s a hatóságok s testü- 
letek fejei, melyek a május 9 iki ünnepélyen fog- 

lóksa a ma- 
gyar czimer szép kivitelben látható. 

- Honisoh L. István elsőrangu aradi fényké- 
pész városunkba megérkezett z folyó hó 18 ától 

kezdve, reggel 8 tól, d. u. 6 óráig eszközöl fölvé- 
teleket. Müterme a Kossuth-utcza 30. sz. a. levő 
B lázs Tgbáczféle házban van felállitva. Ajánljuk 

a jeles fénykép szönségünk pártfogásába, 
Ki kitünő fenyképet óhajt kapni, bizonyára fol- 
keresi Honisch mütermét. Bővebb felvilágositást 
nyujtanak a falragaszok és a lapunk mai számában 
levő hirdetés. 

- Önbiráskodás. Szőcs Bálint, szentegyházas- 
oláhfalvi ifju, f. évi április 11-én városunkba jött. 

A vasúti állomás közelében Jakab József, helybeli 
munkás, nevezett ifjunak, a kezében tartott bottal, 
balfelőli koponyájára rávágott. Az ütéssel sta 
mazott a vértől boritva, a földre rogyott. Az 
ottlévő csendőr őrjárat a tett helyére sietve, a bete 

Folytatás a mellékleten. 
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test letartóztatva, sebesülttel együtt a kir. törvény- 

zékhez beszállitotta. A törvényszéki orvosi véle- 
ménye szerint a sebesültnek életbenmaradásához 

kevés a remény. A tettes előleges vallomása sze- 

rint a sértett 20 kr értékü tarisznyáját élelmi sze- 
rével együtt ellopta és ingerültségében követte 
el a halált okozandó önbiráskodást. 

— Megrögzött tolvaj. Hadnagy István, bethlen- 

falvi rovott életü egyén, kit alig egy pár nappal 

ezelőtt, mint vissza esett csavargót és tolvajt, 

a rendőrség szigoruan megbüntetett, f. hó 13-án 

az Adler czég fatelepe körül újra olálkodva, 2 darab 

nyomozat folyamán beismerte tettét, ez alapon, 

mint illetékes biróságnak, a helyi kir. járásbiró- 

ságnak átadták, a hol méltó büntet
ését bizonyosan 

megkapja. 

— Eljegyzés. László Ignácz csendőr-őrsvezető
 

e napokban jegyet váltott Sebestyén Ilonával 

Zetelakán. 

A ,székelykereszturi jótékonyozétú társas- 

kör" folyó hó 10-én ta totta meg záró 
tillérestélyét, 

melyen a székelykereszturi közönség 
minden osz- 

tálya képviselve volt, a polgárságtól kezd
ve a fő- 

uri osztályig. A várakozást felülmuló sikerdus es- 

télyt Bihari Mór, Horváth K., Jakab 
István, Blájer 

Balázs és Pösig. Venczel rendező u
raknak köszön- 

hetjük. Az impozáns estélyt
 Viola Anna k. a. nyi- 

totta meg Inczédi László „Növér" 
czimű szavala 

tával. Ezt követte a Tóth tánczmester czimü 

monolog, melyet Pösig Venczel folyt
onos derültség 

közt adott elő. Valter Ferenc
z fuvola szóloja taps- 

viharra ragadta a közönség t, annyira, hogy meg 

kellett ujrázni. A Homokay szintársulat jeles tagja 
i közönség kedvencze, 

müvészileg adta elő a Bálután czimű monologot, 

melyet a közönség csendben, élvez
ettel hallgatott 

végig, s csak az előadás után részesitette a mü- 

észnőt abban a tapsviharban, mely
et méltán meg- 

érdemelt. A helybeli dalárda gyönyörü népdal- 

egyveleget adott elő. ,A megfagyott gyermeket 

szavalta Bordi Ida k, a. bengali tény
 mellett, tab- 

leu val, s ennek végez ével Nagy V. Miklósné 

énekelte zenekiséret mellett a ,Sz
omorufüz her- 

vadt lombja czimű dalt a közönség tetszésnyil- 

vánitása mellett. Az estélyt bezárta a polgári 

zenekar a sHymnusze-szal. A műsor vé, eztével 

tombola volt s ezt táncz követte, mel
yben a tüzes- 

vérü ifjuság az éjfelutáni órákig vett részt. A 

tánczmulatság végeztével a közönség 
édes emlék- 

kel s azon óhajjal távozott, bogy vajha Székely- 

Keresztur nemes közönségében azt 
az egyetértést, 

mely eddig meg volt, az Álkotó tová
bbra is meg- 

tartaná. 
s. t. 

mHalálozás. Jórend Mártonné szül. Nagy 

Anna, dr Jórend József homoródszentmá
rtoni kör 

Orvos édesanyja, tolyó hó 24-én reggeli
 2 órakor 

elhalt. Temetése e hó 15-én d. u. 4 órakor volt 

nagy részvét mellett. Béke poraira
 ! 

z Etéd községi olvasókör és dalárda
 folyó 

évi május hó 25-én, a közs. iskola-kert
ben, kedve- 

zötlen idő esetén az iskola nagytermében mi l- 

lennaris majálist rendez, 25 kros belé- 

pési dijak mellett. Kezdete 
d. u. 2 órakor lesz s a 

tiszta jövedelmet a községi vigadó-alap javára 

fordiítják. Felülfizetéseket hirlapilag nyugtáz a 

rendezőség. 

A veszett ehek Zetelakán és környékén 

tanában igen elszaporodtak. A husvéti ünnepek 

előtt egy veszett eb járta be a határt és t
öbb ebet 

megmart; önként következik, hogy azok
 is mind 

megvesztek. A napokban már Oroszhe
gy község- 

ben is koborolt egy belőlük - a csendőrök álli- 

tása szerint – e most már a Török telepen 
Ujhegyi 

Miklós gépész lovát kellett veszettség mi
att lebun- 

kóztatni. 

— Népiskolai tanitó- és köntorképesitő vizsgál
at. 

Aszékelykereszturi m ir. á 

nitóképző-intézetben az elemi népiskolai 

itóképesitő vizsgálat k irásbeli része folyó év 

május hó 19—21, napjain, s a szóbeli és gyakor- 

lati része junius hó második felében fognak m
eg- 

tartatni izsgálatra jelentkezők a vizsgálati 

szabályrendelet kivánalmai szerintfelsze
relt folya 

modásukat, azon kir. tanfelügyelő utján, kinek 

tankerületében működnek, a jelen 
hó 28-ig hozzám 

kűldjék be. izsgálattal egyidejüleg az egyházi 

zenéből és énekből k ántorképesitő vizs- 

gálat is fog tartatni. E izsgálatra jelentkezők, 

Szabályszerüen felszerelt folyamodásukat, sz
intén 

kir. tanfelügyelőjük utján, junius 10-ig juttassák 

el hozzám Á vizsgálati és oklevéldijak a vizsgálat 
X lőre l a 

Sámuel, igazgató-tan 

A hirlapok igazi hazája. Az egyesült 
álla- 

mokban 1895 ben 20,895 lap jelent meg; 
Német- 

országban 5000; hazánkban az 1000 et megköze- 

líti a hirlapok száma. 

Székely-Keresztur, 1896. április 14. Borbóly 
-tanár. 

- Pokol körkép. A millenáris kiállitás egyik 
páratlan érdekessége a Dante társaság által be 
Tendezett Pokol körkép a városligeti fasor végén. 
A palotát Márkus épitész tervezte s a poklot Mol- 
nár és Trill festők varázsolták bele. Dante nagy- 
szerü képzelő tehetségének műve így van meg- 
örökitve, minden csodás borzasztósagával s nagy- 
szerüségével. E körképnek bizonyára ámlál 

- Ujitás a jégbiztositás terén. A hazai ál- 
talános biztositó részvénytársaság, 
mely Kossuth Ferencz elnöklete alatt áll, a köze- 
ledő biztositási idényre való tekintettel, a jégága- 
zatban uttörő ujitásokkal lép a közönség elé, a 
mennyiben még eddig nem létezett biztositási 
módozatokat fog behozni A gazdák ugyanis jég- 

a a 

hatatlan csodálója lesz. 

Szinészet. Homokay László szinigazgató, 
társulatát virágvasárnapján egy nehány jó taggal 
erősbitette, kik közül megemlitendők: Frank Lenke 
és Szenesiné, a férfiak közül: Ovári István, Szabó 

Samu és Szeles István, kik mind jó erők, különösen 
Szeles István, ki a közönség általános tetszését 

müvészi játékával kiérdemelte. Az uj tagok fel- 
léptével az alábbi darabok kerültek szinre: április 
5 én a Czigány., 6-án az Uj honpolgár, Gold- 
stein Számie, 7-én a Lowodi árvas, 9 én »Felhő 
Klári., 11-én a Homokay Gabriella jutalomjátékául 
a Lamondáss, Karczag Vilmos kitünő szinmüve, 
12-én Holtomiglan és 14-én »Huny: di László 
halála«, mindenik darab a közönség tetszését meg- 
nyerte, de annyira az egész évadban darab nem 
tetszett, mint a ,Lemondás', melyet telt báz előtt 
ad ak elő s melyben az összes szereplők kitettek 
magukért s különösen Homokay Gabriella a jutal- 
mazandó és Szeles István nyerték meg a nagy 
közönség tetszését, ugy annyira, hogy nyilt jele- 
netekben is tapsviharra ragadták a közönséget. 
Leszámiíitva egy pár telt házat, nem lehet brilli- 
ánsnak mondani a bevételt, pedig igazán megér- 
demelné a társulat, hogy nagyobb pártfogásban 
részesitse a közönség. A » Holtomiglan czimüű da 
rabbal az igazgató egy U előadásra terjedő bérletet 
nyitott s miután a szinirodalom legjelesebb ter- 
mékeit szándékozik szinre hozni, ajánljuk ugy 
az igazgatót, mint társulatát a közönség pártfo- 
gásába. s. t. 

EÉlső áttérés keresztény vallásról zsidó val- 

lásra Magy ágon. Sz ényi János, patvarozi, 

nógrádvármegyei kovácsmester, egy zsidó özvegy- 

asszonyt akart elvenni, de az asszony 
azt a felté- 

telt kötötte ki, hogy térjen át a zsidó vallásra. 

Szeverényinek nagy szüksége lehetett erre a há- 

zasságra vagy talán inkább a házasságból származó 

anyagi előnyökre, mert engedett az asszony kéré- 

sének s alávetette magát a zsidó vallás szigoru 
ritusai szerint az áttérésnek. A hitehagyott ember 

azonban még sem érhette el czélját. Az áttérési 

aktus ugyanis infekcziót idézett elő s Szeverényi 

nagy kinok között meghalt. 

Kolozsvár kontra Nagy-Enyed. Az erd. ref. 

egyházkerület közgyülését, melyen városunkból 

is többen vettek részt, f. hó 11-én tartá meg. A 

tárgysorozat folyamán azonban a nagyenyedi 

theologiánál betöltendő két tanári tanszék betöl- 

tése kérdésénél oly viharos ellentétek keletkeztek, 

hogy az elnök az ülésb feloszlatta s a termet 
ott- 

hagyta. Azt hiszszük, hogy e surlódás nem is 
fog 

gszünni mindaddig, mig az enyedi theologia 

ellon iunditott harcz véget nem ér s annak régi, 

százados jogai csorbitatlanul, épségben nem ha- 

gyatnak. Bizony az ügy rovására van e surlódás. 

E helyett jobb volna mind a két fakultás meg 

erősödésén fáradozni s mindkettőt föntartva, vi- 

rágzásra juttatni. 

— A Horgony-Pain Expeller igazi, népszerü 

háziszerré lett, mely számos családban már több 

mint 25 év óta mindig készletben van. Háttájásnál, 

csipfájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csuznál 

stb-nél a Horg Pain-Expellerrei való bedör- 

zsölések mindig táj E 1 knal 

bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera, 

hányóhasfájás, az altestnek Pain-Expellerrel valo 

bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. 

Ézen kitünö háziszer jó eredménynyel használta- 

tott bedörzsölésként az in fiuenza ellen is és 40 
kr., 

70 kr és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb gyógy- 

szertárban készletben van, hattem 
bevásárlás al- 

kalmával mindig határozottan mint „Riehter-féle 

Horgony Pain Expeller', vagy „Riehter-féle Hor- 

gony-Liniment" kérendő és a ,Horgony" védjegyre 

figyelendő. Valódi minőségben Székely Udvarhe- 

lyen Nagy-Solymossi Koncz Armin gyógyszer- 

tárában. 
— Lapunk mai számához mellékelve 

t. olvasóink a Roózsavölgyi és Társa cs. 
űl kedők kiadásában megjelenő »Művé- 

szeti Lapoke (zeneirodalmi szemle) zene-, képző- 

ny- p 

veszik 
és kir. 

és szinművészeti szaklap rendkivült kiadását, 

melyet Kéry Gyula és Merkler Andor az o
tt fel- 

olt kitünősé g 1 

Olvasóink b. figyelmébe ajánljuk a mutatvány- 

zenedarabokat is, mivel meg vagyunk győződve, 

hogy az oly szép hirnevet 
i 

és Társa cs. és kir. zenemű-kiadó czég mindig 

1 ob kkel ked kedil k 

Egyben megemlitjük, hogy a nevezett czégne
k dús 

raktára van lapunk kiadohivatalában s ott, nemcsak 

Rózsavölgyi és Társa kiádásai, de bárhol megjele
nt 

fe gyidejüleg a kazalokat 
is biztosithatják tüz ellen s ezáltal a jég- és tüz- 
biztositást együttesen tetemesen olcsóbban és 
igen kedvező feltételek mellett köthetik meg. Ezzel 
az ujitással a Hazai általános biztositó részvény- 
társaság ismét tanujelét adta, hogy legfőbb törek- 
vése a gazdaközönség igényeit kielégiteni, a mi a 
Hazai társaságnak már eddig is feltétlenül sike- 
rült, mert kiválóan szolid elvekkel dolgozik. Üz- 
lete ennek révén oly szép mértekben fejlődik és 
emelkedik, hogy a mennyiben ezen emelkedés 
aránya, a miben nincsen okunk kételkedni, to- 
vábbra is fenn fog állani, a társaság fenyes jövő- 
nek néz elé. Az ujitások egész sorozata fog kö- 
vetkezni, a melyek kétségkivül emelni fogják a 
társaság népszerüségét és szép üzletét, Igen szép 
fejlődésnek indul a balesetbiztositási ágazat, a 
mennyiben ezen ágazatban is a Hazai általános 
biztositó részvénytársaság uj módozatokkal és 
kombiuácziókkal lépett a közönség elé. Hogy ezen 
intézetet a magyar közönség támogatja és pártolja, 
az nagyon is természates, mert a szakszerü veze 

tés, azon kiváló férfiak, a kik a társaság igazgató- 
ságában vannak, elég garancziát képeznek az üz- 
let gyors és biztos fellendülése érdekében A Hazai 
általános biztositó részvénytársaság az egész or- 
szágban szervezkedik s már eddig is körülbelül 
4000 ügynökkel bir. 

— Siremléket Jankó Jánosnak ! Arra a férfiura, 
a ki páratlan humorisztikus rajzaival negyven 
éven át deritette föl a nemzetet, a legmagyarabb 
festő-művészre ráborult a sír éjszakája. A ,Bors- 
szem Jankó" s élezlaptársai (,Bolond Istók" és 

B 

zenemű is megrendelhető. 

vásárhelyi 

„Üstököse, melyeket hosszu éveken át gazdagi- 
tott s ékesitett az ő mesteri tollának munkáival, 
bizalommal fordulnak mindazokhoz, a kiket nagy 

művészetével és aranyos humorával annyiszor 

megvigasztalt, járuljanak hozzá, hogy sírja fölött 
méltó emlék hirdesse nevét. Hálával fogadtatik a 
legesekélyebb adakozás is, melyet a Budapest- 
Belvárosi Takareékpénztár igazgatóságához (Ko- 
ronaherczeg utcza) kérünk beküldeni. Az egyes 
kimutatások a Borsszem Jankó-ban jelennek 

z - Külföldi gépek versenye. Sajnosan tapasz- 
talható, hogy gazdakörökhen a hazai eredetü gaz- 
dasági gépek, különösen a csépelőgépek és loko- 
mobilok, szemben a külföldi, főleg angol gyártmá- 

nyokkal, nem terjednek még oly mérvben, mint a 
minőt közgazdasági pontból méltán és jogo- 
san várni lehetne; ellenkezőleg azok elt jedé 
tekintetében, daczára szerkezeti szilárdságuknak, 
elismert használhatóságuknak és a külföldieket 

mindenben elérő, sőt azokat sok tekintetben felül- 
muló kitünőségükt ek, valamint méltányosan meg- 
szabott eladási áruknak, sajnos pangás, sőt némi 
aggályos hátramaradás is észlelhető. Versenynek 
és folytonos nyomásnak, oly magas fokra fejlődött, 

hogy ez uton a hazai összes szükséglet a legjobb 
minőségü gépekből fedezhető volna tehát teljesen 
indokolatlanul és felesleg adja a magyar gaz- 
daközönség pénzét - a legtöbb esetben selejtes - 
külföldi gyártmányokért, a midőn a hazai gyáro- 
sok viszont külföldön kell, hogy gyártmányaiknak 
piaczot k. Mindezekre való tekintettel a 

á i és iparkamara kész- 
itást az eziránt séggel nyujt 

hozzáfordulóknak, hogy melyek azok a hazai gyá- 
ros czégek, a melyek kivált nagyobb gazdasági 
gépeket gyártanak és a melyektől a magyar gaz- 

daközönség ebbeli égletét teljes megelége 

désre beszerezheti. 
- Szeékely femmunkások alkalmazása. A maros- 

1 kedelmi és ipark tudatja, 

hogy a magyar királyi államvasutak budapesti 

gépgyárát an a jövő hónapokban több ügyes vas- 

gyalus és vésős nyer alkalmazást. A székely fém- 

munkások felvételük iránt nevezett gyár felügyelő 

bizottságához folyamodhatnak, vagy ott jelent- 

kezhetnek. 
Ezer Esztendő . Sretvizer Lajos székes- 

fővárosi igazgatónak ily ezimü füzetkéje rendkivül 
keresletnek örvend vá yénkben. Lapunk nagy 

kiadója, 

állandóan és a leggy b 
Ara a közhasznu füzetkének csak 10 kr. 

Betegh Pál, már tőbb rendben táviratilag 
is rendelt a miniszter által ajánlt füzetkéből s igy 

ban ! hető nála. 
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NEÁGA. 
Irta: Carmen Sylva. 

— Románból forditotta : Gondáné Steinburg Irén. — 

(A királynétól egyedül jogositott magyar forditás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

s. (Folytatás 

Szegény emberek oly sápadtak voltak, mintha 
a sírból keltek volna ki, oly idegen volt nekik a 
napfény s a sok vidám, mulató ember között oly 
komoly, zordon arczezal élvezték a íriss levegőt, 
melyet oly nagyon sokáig nélkülöztek. Egyik kö 
zöttük mozdulatlanul állott s kereste az irányt, 
honnan a hang feléje zengett, hisz a napvilágtól 
egészen elszokva, már alig látott. A fejedelemnő 
megajándékozta a négy rab bányamunkást és 
gyöngéd hangon kérdé meg tőlük, hogy még messze 
van-e innen otthonuk, majd férjéhez fordulva 

egész halkan kérdé: 
— Csak ennyinek bocsátottál meg ? 
— Majd máskor a többinek is megbocsátok, 

felelé férje, szintén halk hangon. 

A fejedelem felséges, hosszu selyem köntöst 
viselt, mely a derekán remek shawl-al volt átkötve; 
fejét értékes prémből készült sipka tede. Szakálla, 
kitünően volt gondozva és daliás termetén derékig 

hullt alá. 
A fejedelemnő czoboly prémmel szegélyezett 

zöld selyem ruhába volt öltözve s az aranyhimzés, 
mely az egész ruhát boritá, messze csillogott. Fe- 
jéről ritka finomságu, pókhálóhoz hasonló selyem 

fátyol lengett, mely a fejedel kastélyál 
készült volt, hol asszonyok nap nap után szőtték 
a legremekebb selyem- és gyapju szövotekét s ké- 
szitettek ritka szépségül A f ő 
nagyon el volt ragadtatva a festői nébviselet által 
s főleg a lányok tiszta aranyból készült nyakéke 
nyerte meg telszését s nagyobb pénzösszeget ado- 
mányozott azon czélra, hogy számára is ép olyat 
készitsenek. 

Este felé, midőn hüvösebb lett az idő, eljöt- 
tek a kocsik a fejedelmi pár után. Nyolecz ló volt 
egy-egy kocsi elé fogva s minden négy lónak 
megvolt a maga kocsisa. Gondosan kihimzett zeke, 
lobogó hófehér ingujjal, széles bőröv és pántlikás 
kalap képezte diszes öltözetüket. Kezükben ékes 
ostor volt, melynek pattogása messze elhallatszott 

a levegőben még akkor is, midőn a kocsik villám- 

gyorsasággal már eltüntek a láthatárról a fel- 

szálló porfellegben. 
k 

k k 

Távol a bányától, a lemenő nap szép fa- 

lura szórta aranyos sugárait. 
Egy kis tetőn, vándorbotjára támaszkodva, 

áll egy öreg ember. Letekint a völgybe, megszem- 
lél minden pontot, mintha mindegyikben egy régi 
ismerőst fedezett volna föl. 

Köröskörűl a mezőn nem érdeklé őt semmi. 

Kevés idő mulva tehenek kolompjának csengése 
hallatszott a távolból. Legények és leányok tréfá- 
lózva mendegéltek együtt, utánuk asszonyok ha- 

ladtak, kik szorgalmasan fontak s e mellett még 
sokan gyermeküket is czipelték hátukon, vagy 
kendővel felkötve, nyakukon. A férfiak pipázva, 
kissé hátramaradtak s most ök is igyekeztek haza- 

felé, vállukon czipelve a nehéz szerszámokat. 
Kevés idő mulva már füstölögtek a házak 

kéményei, az asszonyok késziték a vacsorát, a 
férfiak pedig még beszélgetve állottak a kapukhan. 

A leányok, szép virágos korsóval tejükön, szalad- 
tak vizért a kutra s a legények tréfálózva kértek 

tőlük egy-egy korty üditő italt. 
Az öreg ember még mindig ott állt a tetőn 

észrevétlenül és elgondolkozva tekintett a falura. 
- Jertek ide! kiáltá egyik a lányok közül. 

Valamit láttam a vizben! S aztán ujból hamiskás 

kaczajjal tekintett a vizbe. 
—– Láttam öt egész tökéletesen; most már 

tudom, ki lesz a férjem. 
Mindegyik a vizbe akart nézni s nevetve 

kiálták valamennyi ljen: nézzünk a vizbe, hadd je- 
lenjék meg benne az, ki esztendőre feleségül 

veszen ! 

1 
l 
l 

l 

SZ É K E VU D V A RHEIY 16. szám 

Mig így tréfálóztak és tgéltek, egy ház- 

ból ritka szépségü lány jött a kuthoz vizet meri- 
teni. Megmagyarázhatlan fájdalom volt olvasható 

1 csodaszép szemében. Hollófekete hajának dús fo- 
nadékai aláomlottak hajlékony, kecses termetére 
s a hajába tüzött szokásos piros szegfű mellett 
fürtei még feketébbeknek tetszettek. Midőn észre- 
vevé a kutnálya nevető lányokat, vissza akart vo- 
nulai a házba, de ugyanekkor durva hang hallat- 
szott a házból s ő határozatlanul állott meg nehány 
másodperczig a ház küszöbén. Midőn kilépett, 
észrevevé a tetőn álló öreget, meg azt is, hogy a 
leányok most mind reá tekintenek s valamit sut- 

tognak. 
A leány elpirult, a korsó kezében kissé inogni 

kezdett, de aztán határozottan a kuthoz lépett. 

Egy pillanat alatt körülvették a leányok és 

kiálták : ,Ejnye, de sápadt vagy Neága! Nagyon 
csöndes vagy, Neága! Hol a kedvesed, Neága ? 

Hol a babád ? A gyilkos hova lett ? 
- Add nekem a szekfüdet, mondá egy másik 

és durván kihuzta a virágot Neága hajából. 
Neága remegő kezéből kiejté a korsót és 

aztán az ég felé tekintett. 
— Egyedül vagyok, - mondá halkan és fel- 

sóhajtott - egészen egyedül! Ki segit most 

nekem ? 
- Én! — felelt egy mély hang. 
A leányok ijedten huzódtak most vissza. 

Neága előtt ott áll most Vlád, ki őt már jó ideje, 

i hogy csöndesen szemlélte. 
— Ki vagy te? kérdé a leány Hjedtség tük- 

rözött szép szemében, ajka csak félig volt csukva 
s egész külsején látszott, hogy fél valamitől; rossz 
előérzete támadt, mintha ujabb szerencsétlenség- 

tol tartott volna. 
Vlád egy pillanatig szótlanul állott előtte s 

aztán igy szólt: 
- Azt kérded, ki vagyok ? – Atyád 

vagyok. 
A leány mélyen felsóhajtott, aztán végtelen 

szomorusággal mondá : 
— Nekem nincs atyám. 
A leányok bámulva tekintének egymásra, s 

kiváncsian közeledtek a fiatal laányhoz. 
—- Soha se beszélt neked senki atyádról ? 

— Igenis beszéltek róla, — volt a válasz — 

de mindenki azt mondta, hogy a rab bányamun- 

kások között van ő is. 

- Igaz, de én most onnan övök 

E szavak oly g 

a körülálló leányokat félelem járta át. 
Csak Neága nyitá ki nagyra szemét és kér- 

dően tekintett az öregre. 

- Tudod, hogy hivták atyádat ? 

— Igen, Vlád volt a Leve. 
- Nos, engem igy hivnak. Anyádat vajjon 

Aivéredet vajjon nem Rádunak 

tak, hogy 

nem Flórának, 

hivják ? 
Neága igenlően intett fejevel. 

— Hol vannak ? 
- Fivérem elment, magam sem tudom hová, 

elment a világba, mert itb nem szerette. 

- Hát édes anyád ? 
- Édes anyám meghalt; én második férjé- 

nél vagyok, kinek gyermekeit gondozom. 

- Anyád férjénél lakol ? 

- Igen, uála. 
- Sokáig élt házasságban vele 

- Elég sokáig. Hat évig. 
— Anyád férje jól bánik veled ? 

- Ah, dehogy. 

(Folytatjuk.) 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz 7744-1896., alisp. Valamennyi község 

előljáróságának és Székely- Udvarhely város pol- 
gármesterének. Azonnali közhirré tétel végett ér- 
tesitem, hogy Nagy-Küküllővármegye Nagy- 

Selyk községében a sertés orbáncz és a bivalvész 
megszünvén, a zárlat feloldatott; mig ellenben 
Medgyes város a sertésvész miatt zár alá helyez- 
tetett. Székely-Udvarhelyt, 1896. április 10-én. 

Ugron, alispán. 

Sz. 8s060-1896., 5, allep Székely. Uayarhely 
r. tanácsu város yi község 

előljáróságnak ! Elrendelem, hogy mai naptól Rez 
dődőleg a községéből Romániába és más orszá- 
gokba, 
takról, mellékelt minta szerint, vezessen pontos 
kimutatásb és azt minden év deczember 31-ig 
hozzám terjessze be. 
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Ha egy utlevélben többekbek neve foglalta- 
tott, azok neve és kora a jegyzetrovatban is fel- 
tüntetendő. Székely- verkely 1896. április 6 án. 
Alispán helyett Jakab Gyula, főjegyző. 

Sz.; 610- 96. kgb. Valamennyi község elől- 
járóságának és Székely- Udvarhely város polgár- 
mesterének és a sertés 
Tudomásvétel s az érdekeltekkel való közlés végett 
értesitjük, Rogy a kereskedelemügyi m. kir. mi- 
niszter ur ő nagyméltósága azoknak, kik sertés 
tenyésztéssel foglalkoznak s e czélra a törökbuzát 
má Ikell ik s vasuton elho- 
zatniok, megengedte, hogy a magyar államvasutak 
összes vonalain 10000 klg. törökbuzának egyszerre 
szállitása esetén 100 kigramonként és kilométe- 
renként 6 kros egység tétel s 100 kigrként 3 
kr kezelési dij és a szállitási adó alapján képzelt 
mérsékelt dijtételek számittassanak. Ugyanezen 
kedvezményt megadja a cs. és kir. déli vaspálya 
társaság is. E kedvezmény akkor is megadatik, 
hogy ha a 10000 kigrnyi törökbuzát több kisgazda 
együttesen rendeli meg, 10000 kigrmon alóli szál- 
litásnál a kedvezmény nem vehető igénybe. A ked- 
vezmény mellett nyer- 
hető meg, mely igazolványokat az érdekeltek ké- 
résére ki. 
Udvar helyvármegye közig. bisoutságánek Székely- 
Udvarhelyt, 1896. április 9-én tartott üléséből. – 
Haren- János, alispán, alelnök. 

HIRDETÉSEK. 
Végkiárulás. 
Van szerencsém a t. közönség 

becses tudomására adni, miután 

á beszüntetni, 

az összes raktáron levő áruimat 

LESZÁLLITOTT ÁNRAK mel- 
lett kiárusitom. 

Sz. Udvarhely, 1898. ápril hó. 

P. Dragomán T. 
1j. Dragomán Domokos. 

kömösés. 
elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó háziszer 
a Réthy-féle PEMETEFÜ-CZUKORKA, mely a 
köhögást csillapitja és a nyálkát feloldja. Kelle- 

mes ize folytán a gyermekek is szivesen veszik. Egy 
doboz ára 30 kr. Kapható Székely Udvarhelyen 
Solymossy János gyógyszertárában (Kossuth-utcza). 
Oly helyekre, hol raktár nincs, 1 frt 50 krért 5 

dobozt bérmentve küld Réthy Böla Békés- Csabán. 

25 szekér széna olcsó áron eladó 

Halázsy Sándor birtokos urnál 

Abraháratalván- 

Az udvarhelyij járás toszolgabírójátol. 

6000—1896,, szb. 

Hirdetmény. 
Az atyha-árcsói viczinális közuton épi- 

tendő 2 áteresz és korondpataki hid épi- 
tése, valamint a vele kapcsolatos utáthelye- 
zés munkáira az udvarhely járási szolgabirói 
hivatalban folyó évi április 28-án d. e. 11 
órakor zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 

dettetik. 
Felhivatnak a versenyezni ohajtók, 

hogy 70 frt bánatpénzzel felszerelt szabály- 

vagy hazánk más vidékeire kivándorlot- 



16. szám SZÉKELV-UDVARHELY. 69 oldal. 

szerü ajánlataikat nevezett nap s ggaggegegogegegezegegesegsesegegegegeéseseseüsgsseéeéeesesessüür0é0 es 
er órájáig annál is inkább adják be 

sőbb érkezett ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak. 

Megjegyzendő, hogy az épités költségei 

1348 fírt T74 krt tesznek ki és azonfelül az 

gg
eg

an
gs
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Villás reggeli. 
erdélyi borok. 

utépitéshez szükséges napszámok és kő- z 88 
anyagvállalkozónak rendelkezésére fognak 88 
bocsáttatni. = g8 

Az ajánlatok a költségvetéshez vis o- 88 

nyitott 9 árengedés, vagy áremelés mellett S E 
teendők. 88 

A müszaki müvelet és feltételek alólirt es8 

főszolgabirónál a hivatalos órák alatt meg- s g8 
tekinthetők. 88 

Székely-Udvarhelyt, 1896. április 14. = 
- 

Dr Demeter Lőrincz, 
1-2 fő-zolgabiró 8s 

Kitűnö 

gggggggsggesegosoregsegekessöessegsegssséséöés 

Teljes tisztelettel hozom szives tudo- sesEsÉEsEssszEsEDESEDESESEDESESESESSSESESESESESSV 
mására ugy a helybeli, mint a vidéki n. é. 
közönségnek, hogy f. évi április hó 24-étől re ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
lett és városház alatti (Szabó- féle) kávéház 

a legjobb minőségünek ismert 

Singer varrógépekből. 
veszem és azt a h 

70 frttól 100 frtig árusitják utazó ügynökök a rossz minőségü várrógépeket. 

csinosan berendezve 

manr. tmt 
czim alatt megnyitom. 

A midőn ugy a helybeli, mint vidéki n. 
é. közönségnek a Koronkay-féle kertben, egy 
éri ittlétem alatt tanusitott szives pártfogá- 
sát megköszönni kötelességemnek ismerem, 
egyben továbra is a mélyen tisztelt n. é. kö- 
sönség jóindulatába ajánlva magam, kegyes 
pártfogásukért esedezve vagyok 

Mi ajánljuk az „ADR4 magyar varrógépgyár kitünö családi varrógépeit, 
30 forintért, szabó- és ezipész-gépeit A2 frtért, a világhirü 

durlachi elritzner-gyár családi varrógépeit 40 ífrtért, szabó- 
és ezipész-gépeit 50 frtért, készpénzfizetés mellett, csekély árfeleme- 

8 léssel részletfizetésre is. TCS Feltétlen jótállásl 

Nagy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékből és tartozékaiból. 
kiváló tisztelettel 

K. Benedek Béla. 

Pontos fel- 
szolgálás 

Gyertyánffy Jónás fiai Legjobb fajta 
sörök vaskereskedése Székely-Udvarhelyt. 

HONISCH L, ISTVA FENYKEPESZ 
ARAD vAkó BUDAPEST 

Van szerencsém a agyésdem kozüng b. tudomására hozni, hogy Székely- 

Udvarhelyre megérkeztem és a felvételeket szombattól, azaz f. hó 18-tól kezdve 

mindennap eszközlöm, reggel 8 órától délután 6 óráig. 
A műterem Kossuth-utcza 30. szám alatt Balázs Ignácz-féle házban van felállitva. 

A kapuban kitett nagy kirakatra a n. é. közönség szives figyelmét bátor vagyok 

felhivni. 

Borult idő nincs befolyással a kép jóságára, sőt még sikerültebb lesz. 

G
/
 

Végül megjegyzem, hogy itt működésem csak rövid időre terjed, a miért is kérem a 

t. közönség tömeges látogatását. 

Kitünő tisztelettel 

HONISCH L. ISTVÁN, 
festő és fényképész Aradról. 



70. oldal. ÉK E Y U D VAR E 16. szám. 

Millenniumi csizmák 
és mindennemü szipők 

a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett 
— tisztán kézi 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek 
részére 

állandó raktáron vannak az „Első székely ezipő- 

raktár szövetkezet-nél (Székely-Udvarhely 

Bö övetkezet" üzlethelyisé 10-25 

szzakazarzkakazarazaka zTEEEEaEFTEREKESEEaEHEZEEEEE 

FE RENC z- pálinka e 

„Böőrip e 

Vidéki megrendelések mértek, vagy egy viselb nasználatban a leghatáscsabb. 

czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 

HE
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FE
ER
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Egy üveg 1 és 2 korona. 

Iaphatéó székely-Udvarhelyt: Bodrogi Áron, 

ifj. Dézsy Antal, Farczády K Károly, Gál János, Gergely János, Máthé János 

kereskedésében ; 

Sz. -ereszturon: lJaeger F. lözsef gyógyszertárában és 

Lengyel László kereskedésében; valamint közvetlenül 

vÉRTHES LaJoS e1-25) [ 
- Sas gyógytárában Lugoscn. - 

jl SIpI áM ezprp zsrkpaprgfrspsfrSspkTVHEEHE MmEEMEKEEENE ESse 

(sósborszesz 

gyógysz.-fele, 

FAHRRÁDER. 
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pörögszsseöeses zsmzesezescmtgmgönözörmeörmeorörörsezesszesmzsa 

Hirdetmény. 
Az udvarhelymegyei takarékpénztár részvénytársaság, Székely Udvar- 

helyen a Kossuth-utczában, egy emeletes bérházat épittet, melyben saját hiva- 

talos helyiségei is elhelyezést nyernek. 

ersenyezni óhajtók felhivatnak, hogy az épitkezésre vonatkozó
 

ajánlataikat 1896. április hó 26-ikának d. e. 10 órájáig 

a Steyri fegyvergyár társaságtól 
a legjobbak. 

Raktár és képviselőség: 

Haltriech Adolfmnál, 
4-6 MEDGYES. 

nevezett takarékpénztár igazgatóságához adják be, megjegyezve, hogy későb-
 

tonfá Dan- ben érkezettek igyelembe nem vétetnek. 

Hicifeséle formony Pain Expeller A vonatkozó munkákról szóló tervek és feltételek a nevezett igazga- 

apsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbá- 
lásának, mert már több mint 25 év óta megbizható, 
fájdalomcsillapitó hbedörz ölésként alkalmaztatik kösz- 

vénynél, csúznál, tagszaggatásnál és meghüléseknél 
es az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrab- 
ban rendeltetik. A valódi Horgo i k 

tóságnál folyó hó 17-étől kezdve naponta megtekinthetők, valamin
t a mun- 

kákra vonatkozó előméretek ugyanott kaphatók az önköltségek megtéritése 

mellett, melybe az egyes és összárakat, pályázók kitenni és a költségvetést 

ajánlattal együtt és kellően lezárva, a fentirt ideig beadni kötelesek
. Távirati 

ajánlatok figyelembe nem vétetnek 
Bánatpénz az ajánlott összeg 50-a, mely a részletfizetések alkalmával 

fokozatosan 10' ra egészitendő ki. 
Ajánlatok csak az összes munkákra adhatók. 

Bánatpénzzel el nem látott ajánlat fgyelembe nem vétetik, s az aján- 

latban kiteendő, hogy ajánlat tevő a feltételeket ösmeri s azoknak magát 
alá veti. 

Az igazgatóság fenntartja azon jogot, hogy a beérkezett pályázatok 

közül tetszés szerint választhasson, tehát a nélkül, hogy a legolcsóbb 
ajánlat- 

hoz kötve volna. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. április hó 12-én. 

Az igazgatóság. 

zözözözömömömrsrssszsmsaaszsmszmagamoatnsszszsasrorzrazszseseseseke 

S 
A Székelyföld legnagyobb és 

nyormtatványraktáf 
* 

Betegh Pál könyvnyomdája. 

a 
szer, hanem igazi népszerü háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 
1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszer- 
tárban keszletben van; főraktá örök ózsef gyógy- 

átlás alkalmával igen 
kisebbértekü - 

utánzatovan forgalomban Ki nem akar 
megkárosodni, az minden egyes üveget 

,Horgony vedjegy nélkül mint nem valódit 
utasit-a vissza 

Richter F. Ad. és társa, cyá. és klr. ndvari szállitók, 
Rudolstadt UTh *in) 
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2-14 Valódi minőségben kapható 
l Nagy-Solymossi K 0 NCZ AÁRMIN 

gyó tárában Szeékely-Udvarhelyt 

KEBEE 

kKönyv-és hirlapkiadó vállalata, 

papir, irószer és zeneművek, egyházi, iskolai, községi, közigazgatási, ügyvédi, végrehajtói 
és magánügyi nyomtatványok 

—— mnagy raktára. 

Mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: eljegyzési, esküvöi, tánczvigalmi és más alkalmi meghivók és jelen- 

tések, névjegyek, gyászjelentések, könyvek, folyóiratok és hirlapok, hivatalos és magánügyi rovatozott ivek (tabella), 
stb. stb. 

csinosan, gyorsan és a legolcsóbb árban elkészittetnek 

A „Szekely-Udvarhely vármegyei hivatalos lap, a községi és körjegyzők egylete és az általános tanitó 

egylet hivatalos közlönye - s mint ilyent hetenként minden községben olvassák — a hirdetések közlésére a legalkalma- 

sabb. Hirdetéseket, olcsó árszabály szerint, felvesz a kiadóhivatal. 

NE M muszáj már idő előtt meghalni, mert a Derzsi „Élet könyve" (kontra Kneip) ál
landó házi orvos sze- 

rint még az eddig gyógyithatlan betegségek is házilag feltétlenül és ingyenesen gyógyithatók. A „
Székely-Udvarhely 

egeész éves előfizetői ! frtért, nem előfizetők 1 írt 50 krért megszerezhetik. 
Pálfi Lajos „Okszerü méhészet kézikönyve kérdések- és feleletekben". Ára csak 50 kr. 

Péterfi Tamás „Szekelytöldrőlé. Beszélyek, regék, góbéságok. Ára 1 frt. 

Baka János „Őrangyal" Ima- és ének könyv, a róm. kath. ifjuság számára. III. bővitett kiadás. Ára 4b kr 

„Mi a reformátusok hite ?"1 Konfirmáczió alkalmára és a közönség részére Ára 5 kr. 

100 darab útadó hefizetési könyvecske, 5 évre, ! frt 50 kr. - m 100 darab cselédkönyv 5 frt. 

Tenta-gyári raktár. A legűnomaob Antraczen és valódi Gallu
s irótenták 1 literes, 1h literes üve- 

gekben és korsókban, gyári áron. A többszörösen kitüntetett Müller Testvérek 1868-ban alapitott budapesti gyárából 

Vidéki megrendeléseket azonnal és lelkiismeretesen teljesitek kiváló tisztelettel 

Betegh Pál. 

KaD 
Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896. 


